
 

БИЗНЕС- 

БАРОМЕТР  

СТРАНЫ 

 

I этап 
16.04.2020 



 

 

 

СТАТИСТИКА  ОПРОСА 

83 СУБЪЕКТА 

24632 предпринимателей 

проголосовали! 



 

 

 

УПАЛИ ЛИ ДОХОДЫ ВАШЕГО БИЗНЕСА? 

5% УПАЛИ ДО 10%  

10% УПАЛИ ДО 30%  

14% УПАЛИ ДО 50%  

25% УПАЛИ ДО 75%  

46% ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 

ПРЕКРАЩЕНА ПОЛНОСТЬЮ 



 

 

 

ПОПАЛ ЛИ ВАШ БИЗНЕС В ПЕРЕЧЕНЬ 

ПОСТРАДАВШИХ ОТРАСЛЕЙ? 

54% 
НЕТ 

7% 
ПО ОСНОВНОМУ 

ОКВЭД НЕТ, НО 

ПЫТАЕМСЯ 

ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ 

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫМ 
39% 
ДА 



 

 

 

ПРИШЛОСЬ ЛИ ВАМ УЖЕ СОКРАЩАТЬ 

СОТРУДНИКОВ? 

41% 
НЕТ, ПОКА ПЫТАЮСЬ СОХРАНИТЬ 

ПЕРСОНАЛ ЗА СЧЕТ СВОИХ 

СРЕДСТВ 

23% 
НЕТ, ПОКА ОБЪЯВИЛИ 

ВЫНУЖДЕННЫЙ ПРОСТОЙ 

15% 
НЕТ, ОТПРАВИЛИ В ОТПУСК ЗА 

СВОЙ СЧЕТ  

11% ДА, СОКРАТИЛИ ЧАСТИЧНО  

10% ДА, ПОЛНОСТЬЮ СОКРАТИЛИ  



 

 

 

НЕЧЕМ ПЛАТИТЬ АРЕНДНЫЕ ПЛАТЕЖИ 58% 

 НЕ МОЖЕМ ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ МЕРАМИ ПОДДЕРЖКИ   

ДЛЯ БИЗНЕСА СО СТОРОНЫ ГОСУДАРСТВА 

55% 

НЕ МОЖЕМ РАБОТАТЬ УДАЛЕННО, НЕТ ТЕХНИЧЕСКИХ 

ВОЗМОЖНОСТЕЙ 
47% 

СПАД ОБЪЕМОВ РАБОТ, ОТСУТСТВИЕ ПРОДАЖ И 

СПРОСА, ПОТЕРЯ КЛИЕНТОВ 
47% 

  ОТСУТСТВУЮТ СРЕДСТВА ДЛЯ ОСНОВНЫХ ПЛАТЕЖЕЙ 

– ЗАРПЛАТА, НАЛОГИ, КРЕДИТЫ, ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО 

ДОГОВОРАМ ПЕРЕД ПОСТАВЩИКАМИ, ПОПОЛНЕНИЕ 

ОБОРОТНЫХ СРЕДСТВ 

39% 

С КАКИМИ ОСНОВНЫМИ ПРОБЛЕМАМИ 

СТОЛКНУЛСЯ ВАШ  БИЗНЕС? 



 

 

 

НЕ МОЖЕМ ПОЛУЧИТЬ РАЗРЕШЕНИЕ НА РАБОТУ 26% 

НИЗКАЯ ПОКУПАТЕЛЬСКАЯ СПОСОБНОСТЬ 

НАСЕЛЕНИЯ 
26% 

БОЛЬШОЙ ОБЪЕМ ВЫБРОСА СКОРОПОРТЯЩЕЙСЯ 

ПРОДУКЦИИ 
23% 

ОТСУТСТВИЕ СРЕДСТВ ЗАЩИТЫ ДЛЯ СОТРУДНИКОВ 21% 

НЕТ ВОЗМОЖНОСТИ ИСПОЛНИТЬ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ 

КОНТРАКТ 
7% 

С КАКИМИ ОСНОВНЫМИ ПРОБЛЕМАМИ 

СТОЛКНУЛСЯ ВАШ  БИЗНЕС? 



 

 

 

ЭТИ МЕРЫ НАШЕЙ КОМПАНИИ НЕ ПОМОГУТ, НУЖНЫ 

ДРУГИЕ 
63% 

НАША КОМПАНИЯ НЕ ПОПАДАЕТ ПОД ЭТИ МЕРЫ 

ПОДДЕРЖКИ 
48% 

ОТСРОЧКА ПО УПЛАТЕ НАЛОГОВ 35% 

КРЕДИТНЫЕ КАНИКУЛЫ 19% 

КРЕДИТ НА ЗАРАБОТНУЮ ПЛАТУ ПОД 0% 17% 

РЕСТРУКТУРИЗАЦИЯ КРЕДИТОВ (1/3) 12% 

КАКИМИ МЕРАМИ ПОДДЕРЖКИ ВАШ 

БИЗНЕС ПЛАНИРУЕТ ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ? 



 

 

 

 ОБЪЯВЛЕНИЕ ВСЕХ ОТРАСЛЕЙ НАИБОЛЕЕ 

ПОСТРАДАВШИМИ, С ВКЛЮЧЕНИЕМ В МЕРЫ 

ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКИ 

76% 

СУБСИДИИ НА ОПЛАТУ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ 

СОТРУДНИКАМ НА ПЕРИОД НЕРАБОЧИХ ДНЕЙ 
74% 

АРЕНДНЫЕ КАНИКУЛЫ НА ВЕСЬ ПЕРИОД КАРАНТИНА 
73% 

ОБЪЯВЛЕНИЕ ЧС И ПРИЗНАНИЕ ФОРС-МАЖОРА В 

ЭКОНОМИКЕ 
63% 

ЧТО РЕАЛЬНО МОЖЕТ ПОМОЧЬ 

ВАШЕМУ БИЗНЕСУ? 



 

 

 

СНИЖЕНИЕ НАЛОГОВ ПО УСН (ОТ ОБОРОТА ДО 1%, 

ДОХОДЫ МИНУС РАСХОДЫ ДО 5%, ПАТЕНТЫ ДО 1000 

РУБЛЕЙ, СТРАХОВЫЕ ВЗНОСЫ ПОЛНОСТЬЮ ДО 15%) 

59% 

 КРЕДИТОВАНИЕ ПОД НИЗКИЙ ПРОЦЕНТ 52% 

ОТМЕНА, СНИЖЕНИЕ ИЛИ КАНИКУЛЫ ПО НДС 47% 

ОТСРОЧКА ПЛАТЕЖЕЙ ПО ВСЕМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМ 34% 

ОТМЕНА САМОИЗОЛЯЦИИ, РАЗРЕШИТЬ РАБОТАТЬ 28% 

ЧТО РЕАЛЬНО МОЖЕТ ПОМОЧЬ 

ВАШЕМУ БИЗНЕСУ? 



 

 

 

5% 
НЕКОММЕРЧЕСКАЯ 

ОРГАНИЗАЦИЯ 

3% 
САМОЗАНЯТЫЙ 

43% 
КОММЕРЧЕСКАЯ 

ОРГАНИЗАЦИЯ 

49% 
ИП 

ПОРТРЕТ РЕСПОНДЕНТОВ 



 

 

 

НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

РЕСПОНДЕНТОВ 
УСЛУГИ 37 % БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ 5% 

ТОРГОВЛЯ 35% СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО 3% 

ПРОИЗВОДСТВО 17% НЕДВИЖИМОСТЬ 3% 

ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ 7% ПОЛИГРАФИЯ И 

ИЗДАТЕЛЬСТВО 
3% 

СТРОИТЕЛЬСТВО 6% КОМПЬЮТЕРНЫЕ УСЛУГИ 2% 

ТУРИЗМ 6% СВЯЗЬ 1% 

ТРАНСПОРТ 5% ДРУГОЕ 9% 

ОБРАЗОВАНИЕ 5% 



 

 

 

РОССИЙСКИЙ 

БИЗНЕС  

34% 

малый 

32% 

ИП 
57% 

микро 

 

7% 

средний 

 

2% 

крупный 

 

КАТЕГОРИИ РЕСПОНДЕНТОВ  

ПО РАЗМЕРУ БИЗНЕСА 



 

 

 

42% 

34% 

18% 

6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 

от 3-х лет до 10-ти лет 

от 1 года до 3-х лет 

более 10-ти лет 

до 1 года 

ОПЫТ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПОНДЕНТОВ  



 

 

 73% 
УЧРЕДИТЕЛЬ/ 

СОБСТВЕННИК 

5% 
ПРЕДСТАВИТЕЛЬ  

СРЕДНЕГО  

РУКОВОДЯЩЕГО ЗВЕНА 

18% 
ПРЕДСТАВИТЕЛЬ  

ВЫСШЕГО РУКОВОДЯЩЕГО 

ЗВЕНА 

4% 
ДРУГОЕ 

ДОЛЖНОСТЬ РЕСПОНДЕНТОВ   


